

得州枪案警方应对不力

美国司法部介入审查

美国司法部29日说，将审查得克萨斯州小学枪击事件中执法部门的应对行为。按照美联社的说法，这种审查比较罕见，通常在群体性枪击事件发生后，调查报告由当地执法部门或第三方完成。

得州尤瓦尔迪市罗布小学24日发生恶性枪击事件，导致19名四年级学生和两名女教师死亡。执法部门人员在枪手进入学校近1个半小时后才将其击毙。

美国司法部发言人安东尼·科利说，审查将以公平、公正、独立方式进行，并公布审查结果。

他在一份声明中说，审查目的在于就24日执法行动拿出一份独立报告，从而总结经验教训和最佳做法，帮助应急人员更好地为“活动枪手”事件做准备并作出反应。

美国司法部官员说，审查是应尤瓦尔迪市市长请求而作，将由司法部下属社区警务办公室负责完成。

这起枪击事件中，18岁的当地高中生萨尔瓦多·拉莫斯手持半自动步枪闯入小学射杀师生，最后被一名边防巡逻队特警击毙。枪案发生后，警方发布的消息前后不一，甚至互相矛盾。

得州公共安全部27日给出的时间表显示，枪手被击毙前50分钟内，19名执法人员在学校走廊待命，其间，与枪手同处一间教室的孩子们至少8次报警求救。

得州公共安全部官员说，现场指挥的警官认为已经把枪手困在教室，不会导致校内其他地方师生受伤，“事后看来，这是

错误的决定”。

随着幸存者发声、更多案件细节披露，民众心情由悲转怒，质问警方为何第一时间不行动？如果迅速行动，一些孩子是否可以获得及时抢救？谁该为此负责？

美国总统约瑟夫·拜登夫妇29日前往尤瓦尔迪慰问社区居民。他在一座教堂内以非公开方式会见遇害者家属。当他走出教堂时，约100人向他高喊：“做点什么吧！”他回答说：“我们会的。”这是他此行唯一的公开表态。

市民麦肯齐·伊诺霍萨是一名死去小学生的表姐。她对美联社说，希望拜登之行“不只是悼念”，“我们想要改变，我们想要行动。事情一再重演。群体性枪击发生，上了新闻，人们痛哭。之后就没了，没有人在乎。这样的事一次又一次发生”。

据媒体报道，枪手5月17日和20日分别在当地购买一支枪，当时他刚满18岁。

康涅狄格州民主党籍联邦参议员克里斯·墨菲寻求国会推进完善枪支安全的立法。他接受美国广播公司《本周》节目采访时说：“虽然国会枪支安全提案得到共和党方面的支持仍然远远不够，但这次有更多共和党人对找到一条前进的道路感兴趣。这还是桑迪胡克（枪击事件）以来头一回。”

2012年，康涅狄格州桑迪胡克小学发生枪击事件，20名儿童和6名成年人遇害，是美国死亡人数最多的小学校园枪击事件。

新华社特稿



悲伤比夜深

5月29日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市的城市广场，市民为枪击事件遇害者守夜。

新华社发

美一户外音乐节又发生枪击事件

1人死亡、7人受伤

新华社休斯敦5月29日电（记者徐剑梅）据美国媒体报道，美国俄克拉何马州一个户外音乐节29日凌晨发生枪击事件，造成1人死亡、7人受伤，受伤者中包括2名未成年人。

据报道，枪击事件发生在该州第二大城市塔尔萨附近小城塔夫脱的老城广场，当时约有1500人参加音乐节活动。这起事件疑因争吵发生。

俄克拉何马州调查局说，目前尚无嫌疑人被捕。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示，今年头5个月里，美国各地已有超过1.7万人死于与枪支有关的事件，其中包括约640名未成年人。

■俄乌动态

俄空天军摧毁乌一处大型军火库

●俄罗斯国防部发言人科纳申科夫29日上午通报说，俄空天军使用高精度远程导弹摧毁了乌克兰武装部队在第聂伯罗彼得罗夫斯克州的一处大型军火库。过去一天中，俄方使用空基高精度导弹打击乌方3处指挥所、25处人员与军事装备集中区、2个炮兵连以及“黄蜂-AKM”防空导弹系统的一座发射装置等设施。科纳申科夫说，自开展特别军事行动以来，俄军共摧毁乌军183架飞机、128架直升机、1049架无人机、325套防空导弹系统、3309辆坦克和其他装甲车、447台多管火箭炮、1722门野战火炮和迫击炮、3270辆特种军用车辆。

●据乌克兰总统网站消息，泽连斯基29日除视察哈尔科夫州乌军前沿阵地外，还视察了被炸毁的哈尔科夫市行政大楼、被炸居民楼等地，并且听取哈尔科夫州军事行政长官西涅吉博夫、哈尔科夫市长捷列霍夫等官员汇报。

●克里姆林宫网站29日发表声明说，俄罗斯总统普京当天与塞尔维亚总统武契奇通电话讨论了乌克兰局势。两国领导人磋商了包括扩大互利经贸合作在内的双边关系中重要议题。经双方协商，俄方将继续向塞方不间断供应天然气。

●卢甘斯克地区军事行政长官谢尔盖·盖代29日在社交媒体上说，卢甘斯克地区中心城市北顿涅茨克仍然在乌克兰控制之下，俄军被乌军继续阻挡在北顿涅茨克郊区。盖代说，乌军击退了曾一度控制利西昌斯克至巴赫穆特高速公路的俄军。利西昌斯克至巴赫穆特的高速公路是连通卢甘斯克地区西部至顿涅茨克地区东北部的重要物资补给线。

●据塔斯社报道，俄罗斯车臣共和国领导人卡德罗夫28日在社交媒体上发文说，卢甘斯克地区的北顿涅茨克市已经处在俄军控制下。“北顿涅茨克完全在我们的控制之下。这座城市已经解放，居民可以轻松呼吸。从现在开始，他们不再处于危险之中。”卡德罗夫说。

●据乌克兰国家通讯社报道，当地时间28日夜，梅列法市的一座太阳能变电站被俄军导弹摧毁，该市位于哈尔科夫市西南约30公里处。

据新华社北京5月29日电

土耳其总统表示

打击叙利亚境内库尔德武装无需美国许可

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安表示，土耳其已经准备随时对叙利亚境内库尔德武装“人民保护部队”采取军事行动，且土方采取这一行动无需获得美国政府许可。

据《自由日报》等土耳其媒体29日报道，埃尔多安在结束对阿塞拜疆访问回国途中告诉同机记者：“如我一直所说，我们会在某个夜晚突然对他们施以严厉打击。我们必须这么做。”

土耳其政府视“人民保护部队”为库尔德工人党在叙利亚的分支，并将其列为恐怖组织。库尔德工人党已遭土方政府取缔，但仍在周边国家活动。2016年8月以来，土耳其多次发起越境军事行动，打击叙北部的“人民保护部队”。

美国政府曾扶持“人民保护部队”，借以打击叙境内极端组织“伊斯兰国”力量。美国对该武装的支持引发土耳

其不满。

埃尔多安23日说，土耳其不久将在叙利亚北部实施军事行动，沿土叙边界打造一个30公里深的“安全区”。美国政府24日警告说，土方此举将把美国部队“置于风险中”。

对于美方警告，埃尔多安在专机上对记者说，土耳其打击恐怖主义无需获得任何人许可。他说：“如果美国没有履行其反恐职责，我们会做什么？我们会自己照顾好自己。”

2019年10月，土耳其军队对叙北部“人民保护部队”目标实施打击，招致国际社会谴责，包括芬兰、瑞典在内的许多国家禁止对土耳其军售。

对于近期芬兰、瑞典申请加入北大西洋公约组织，埃尔多安对同机记者表示，只要他还是土耳其国家元首，土耳其肯定不会“对支持恐怖主义的国家加入北约说‘行’”。

■俄乌冲突下欧洲之殇

瑞典鸡蛋商的通胀噩梦

“蛋鸡饲料成本急剧增加，鸡蛋生产成本高涨，零售价格却‘封顶’。我们的生产变得不可持续。”不断升高的通胀数据让瑞典鸡蛋供应商约翰·韦兰德十分无奈。

韦兰德在瑞典首都斯德哥尔摩以西约160公里的厄勒布鲁市郊经营一家蛋鸡农场。站在饲养着9万多只蛋鸡的饲料简仓和农场建筑之间，韦兰德向新华社记者描述了最坏的结果：“情况很紧迫，除非鸡蛋指导价格上调，否则我们将不得不逐步退出现有业务，停止生产。”

在俄乌冲突之前，瑞典一个鸡蛋的全部生产成本是0.8瑞典克朗（1美元约合10瑞典克朗）。如今，这仅能覆盖饲料成本。俄罗斯和乌克兰都是重要农产品出口国，是许多农产品上游供应商。眼下，瑞典从面包到饲料都面临价

格上涨压力。

瑞典蛋业协会会长登内贝格日前接受媒体采访时表示，鸡饲料价格最近翻了一倍，而商店中的鸡蛋价格并没有同步上涨，对鸡蛋产业造成毁灭性打击。据瑞典蛋业协会介绍，俄乌冲突前，协会与主要零售商达成固定价格的长期采购协议，农场无法通过提价转嫁成本。瑞典蛋业协会成员由孵化场、肉种鸡饲养者、鸡蛋供应商、包装商和饲料商组成。

协会运营经理霍格斯塔迪乌斯告诉记者，要想供应商不亏本，每个鸡蛋需要提价至少0.5瑞典克朗。他认为，除非零售商决定向供应商支付超过现有合同规定的费用，否则许多供应商将面临倒闭的风险。目前，瑞典鸡蛋重新定价的谈判正在进行，不少供应商预

测，未来鸡蛋价格将“大幅上涨”。

鸡蛋价格上涨或许能缓解供应商的燃眉之急，却让消费者雪上加霜。

瑞典中央统计局数据显示，瑞典4月通货膨胀率为6.4%，高于3月的6.1%，为1991年12月以来最高值。瑞典消费者面临生活成本全面上涨压力。

“我们对未来感到担忧。”斯德哥尔摩居民弗雷德里克·桑德贝里说。他是三个孩子的父亲，对通胀和生活压力有着切身体会。他表示，完全理解农场必须涨价才能勉强生存的无奈之举，并准备好购买便宜货来应对经济压力。

“不幸的是，许多低收入人群，例如单亲父母、领取救济的人可能已经被迫这么做了，没有人知道这种螺旋式的通胀何时结束。”他说。

新华社斯德哥尔摩5月30日电